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A nagy harcz. I
Gazdasági fejlődésünk egyik 

leggonoszabb kerékkötője a sztrájk, 
moly az ipari életünk egyik ágát 
sem kíméli meg látogatásától. A 
sztrájkok súlyos következményeit 
legközvetlenebbül ugyan, de nem 
legsúlyosabban a munkaadók és 
munkások érzik meg; e követkéz | 
mények teljes terhe végső sorban ' 
a nagyközönségre nehezedik.

Az 19U5-ik évben történt bér 
harezok éi de kés története foglal­
tatik Kossuth Ferencz kereskede­
lemügy miniszter most közzétett 
jelentésében, mely az ipar körében 
előfordult sztrájkok és n unkából 
való kizárások következményeit 
foglalja össze

E becses munka összeállítása 
szükséges és időszerű volt már 
azért is, mert a sztrájkok és mun­
kából való kizárásokból eredő 
súlyos közgazdasági károkat és 
általában a munkaviszályok hatá­
sait pontos statisztikai felvétel 
nélkül lehetetlen megmérni.

Az adatgyűjtés módját és főbb 
eredményeit behatóan ismertető 
szöveges részből megtudjuk, hogy 
az 1905. évben Magyarországon 
335 sztrájkeset fordult elő, e sztráj-
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TÁRCZA.
Az Apa bűm*.
Irta : Makoldy Margit

Dr. tíalgó Aludur olt ült a kávébáz- 
ban vig fiatal czimboráktól körülvéve. 
Megunva a rossz viczczekel, ostromolták 
a doktort hogy mondjon el nekik valamely 
történőikét.

A doktor megpróbálta elhárítani ma­
gáról a kérési.

— 'fi fiatalok vagytok, meséljetek, 
én majd halgatom.

Du a barátok nem hagytuk bókéi, 
azt orősitgotve, hogy időssebb létére töb­
bet tapasztalt többet tud.

A doktor végro engedett s vógigsimit 
va ősz baját, elkezdte:

— Nyáron, amikor a napnak hevítő 
sugara szerelmet vet a szivekbe, találko­
zóit két fiatal teremtés először. A leány 
a társadalom előkelőségéből való, a férfi 
pedig jómódú iparos volt. A leány forró 
szerelemre gyűlt iránta, de atyja hallani 
sem akart erről a házasságról.

Ekkor történt, hogy dr. Halrny Dénes 
ügyvéd megkérte a leány kezét az apjá­
tól. Az apa igy szólt leányához :

kok 2154 üzemet érintettek és 
39,742 munkás vett bennük részt; 
hu pedig a kénytelenségből nem 
dolgozó munkásokat is számítás­
ba vesszük (amilyenek például a 
téglahordó napszámosok, akik 
szintén kénytelenek beszüntetni a 
munkát, mihelyt az épületen dol­
gozó kőművesek azt abbahagyják), 
e sztrájk által munkájukban meg­
állított munkások száma még to­
vábbi 4902 fővel szaporodik.

A sztrájkolok és kénytelen­
ségből nem dolgozók együtt csak­
nem 800,000 munkanapot és közel 
3 millió korona munkabért vesz­
tettek el. A sztrájk oka gyanánt 
legsűrűbben, 253 sztrájkban, a 
munkabér emelésének követelése 
szerepelt, azután ja munkaidő le­
szállításának követelése . 170 szt
r Ajkban követelték a bizalmi 
rendszer .elismerését, május else­
jének megünneplését és a nem 
szervezett munkások elbocsátását 
is. A 335 sztrájk közül 93, vagyis 
az összes sztrájkok 18.87 százaléka 
végződött a sztrájkolok teljes si­
kerével, ellenben 199 sztrájk (24.31 
százalék) teljesen sikertelenül vég­
ződött, — a fennmaradó szám a 
részleges sikert elérő sztrájkokra 
esik.

— Leányom, Balmy Dénes megkérte 
a kezedet és te a felesége leszel.

Nem, atyám, un m ked mm dig 
engedelmes jó leányod voltam. De nézd, 
minek tegyek két szivet is boldogtalanná, 
mikor én is, ő is boldogok lehetünk. Nem 
tudom, nem bírom hazudni a szereimet ; 
nem szeretem Balmy Dénest.

Az apa dühösen felugorva székéről, 
kérdezte :

— Bát kit szeretsz Y
— Uáty Eleket! felelte remegve a 

leány.
Az apa indulatosan felkapva Íróasz­

taláról revolverét, magánkívül kiáltott a 
leányára :

— Ba még egyszer kimondod a ne­
vét, lelőlek, mint egy kutyát

A leány kifelé indulva a szobából, 
felsóhajtott :

— El tudom ón végezni magam is I
Az elbeszélő szünetel tartva végig 

törölte erősen ve rejtek es homlokát, aztán 
folytatta :

Az apa, aki orvos volt, elment be- 
I legeihez a rendes viziteket megtenni, a 
j leány pedig otthon maradt.

Nem sirt, csuk kibontotta bokáig érő 
1 baját és elővéve egy hervadt rózsacsokrot 

mit Uáty Elektől kapott, koszorút font 
: belőle és szép hemlokára tette. Aztán 
1 egy kis papírlapra ezt irta :

Előfizetési dij:
l’óstán küld».-, vagy házhoz hordva: Egész évre 14 kor 

Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor 50 fillér.

Egy szám 1 li l'Vér.

A kizárás fegyverét a mun­
kaadók az 19U5. év folyamán 5 
esetben és összesen 94 ipartelepen 
2187 munkással szemben alkal­
mazták, 3131 munkás pedig kény­
telenségből nem dolgozott. A kizárt 
és kénytelenségből nem dolgozó 
munkások munkanap — veszte­
sége 50.000 napra, munkabér 
vesztesége több, mint 84 ezer ko­
ronára tehető.

A szöveges bevezető részt 
táblákba foglalt kimutatások kö­
vetik, amelyek a sztrájkokat és 
kizárásokat iparcsoportonkint és 
törvényhaióságonkint minden ol­
dalról megvilágítják. Az össze­
foglaló táblázatokon túl pedig 
megvan a kötetben az egyenkint 
való tüzetes leírása is mindazok­
nak a sztrájkoknak, amelyekben 
legalább 50 sztrájkoló vett részt. 
E leírások nemcsak a sztrájkolok 
mozgalmáról, hanem a munkás- 
osztályok állapotáról tájékoztatnak 
s ennélfogva nemcsak a munkás­
viszály kérdésének szempontjából, 
de általános társadalompolitikai 
szempontokból is hasznos tanul­
ságokat ígérnek az olvasónak.

Sirassatok, ha meghalok, 
Bánatteljes csalogánydalok ;
Es ti hervadó virágok 
Temessetek el hozzátok. 
Szemfedőm a bánat legyen,
Úgy sincs nekem más egyebem 
Bogy ne legyek olyan árva, 
Elviszem a másvilágra“

Aztán az Íróasztalhoz lépve, felkap­
ta a revolvert. A következő pillanatban 
dördülés hangzott el és a leány holtan 
rogyott a padlóra.

Az elmesélő megrázkodoit és mint­
egy önmagának beszélve mormolta két­
ségbeesetten :

— Én öltelek meg édes egyetlen 
gyermekein 1 — Aztán eszméletlenül for­
dult le a székről.

Az emberek összefutottak. Az előhí­
vott orvos lassan eszméletre hozta.

Eleinte bambán nézett a levegőbe, 
aztán hirtelen felugorva, u barátaira kiál 
tott„ kik aggódással vették körül.

—- Mit bámultok 1 Y
Az egyik kérdezte :
— És a meséd vége Y
Az elbeszélő mélyen gondolkozott, 

majd hirtelen őrült kttozagással integetett 
a kőriilállóknak :

— Jertek, jertek az esküvőre 1
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HÍREK.
— Gazdasági gyűlés A Torontál-

vánnegyei gazdasági egyesület folyo hu 
22-én az ármeiitesitötársnlat székházá­
ban Rónay Ernő elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen megjeleni Bottka 
Béla , főispán, T a 11 i á n Béla 
v. b. t. t., Csekonics Sándor gr., Be- 
zuk István, Bayer Alajos, Kasztory Já­
nos, Uzbasich Gáspár, Fidy Béla, Papp 
Géza dr., Sziklásy István, Solymossy 
Gusztáv, Gróh Béla, Horváth Zoltán, 
Draxler Ferencz, Hauser Károly br„ 
Drr Bogdán Zsivkó, Bogdán Márké és 
a vármegye gazdasági előadója Marton 
Andor. Az értekezleten egybegyűltek, 
jelentést tettek a vármegye területén 
szervezett gazdasági szövetkezetekről és 
arra a meggyőződésre jutottak, hogy a 
szövetkezés által a gazdák eredménye­
sebb eljárást folytathatnak a nemzetközi 
emberboldogitók által félrevezetett mun- 
kásnéppel, mely máris kezdi belátni, 
hogy követeléseik, melyeket vezetőik 
terjesztettek a gazdák elé, nem lehetnek 
tulusigázott voltuknál fogva alkalmasak, 
hogy a gazda és cseléd, munkaadó, 
és munkás között az egyetértés helyre­
álljon, miért is a józanabb elemek a 
szerződés kötést hajlandók megkezdeni 
és az aratásra elszegődni, annál is in­
kább, mert az Alföld magyar munkásai 
tömegesen jelentkeznek az aratásra. — 
Városunk gazdaszövetsége is megállapí­
totta most a munka és napszámbéreket 
és tetemes javítással, úgy hogy elég ; 
keresetet biztosit a munkásnak, de ezt 
a munkások visszautasították, mert azt 
alamizsnának minősítették és ezzel szem- ' 
ben olyan béreket szabtak, amelyekre 
józan gondolkodású ember csak azt 
mondhatja, hogy az ilyen követelés 
egyenlő az esze veszettséggel. — A 
munkások bérkövetelésére lapunk leg- ■ 
közelebbi számában fogunk részletesen J 
reflektálni. Addig is tömörüljenek a , 
gazdák és lépjenek be a szövetségbe, 
mely egyedül képes megvédeni az ő 
érdeküket, melyek megvédésére, midőn 
tömörülnek és szervezkednek, ugyanak­
kor nem törnek a munkás érdekei el­
len, melyeket ók is figyelembe vosznek 
és a lehetőségig meg is adják azt, ami 
megadható, sót túl is mennek, csakhogy 
a kölcsönös egyetértés meglegyen. Min­
dennek van határa és igy a szertelen 
követeléseknek is, melyeket a munká­
sok már oly fokra csigáztak, hogy az 
elérte azt a határt, melytől már a jó­
zan ész nagyon távol áll. Emberek, igy 
nem lehet rendet teremteni munkaadó 
és munkás között. Ez nem a józan szó- 
cialismus tana. Ez a terrorizmus neto­
vábbja és ennek rossz vége lesz. Sújtja 
ez az állapot a tökét, de még inkább a 
munkát és a kijozanosodás keserű lesz, 
mert sok-sok derék munkás és annak 
családja lesz ennek a túlhajtott követe 
lésnek áldozata.

— Andrásey Gyula gróf és a biharme- 
gyei baksls rendszer. Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter most Biharmogye közigaz 
gatási bizottsága ismert határozatánák 
eredményeképp rendeletet bocsátott ki az 
összes törvényhatóságokhoz, amely a leg- 
határozottaban állást foglal az ellen, hogy 
közigazgatási tisztviselőknek szabad e aján­
dékot elfogadni magánfeloktöl. Rendeleté» 
ben többek közölt ezeket mondta :

Miután a közigazgatással és igazság«

I .

szolgáltatással foglalkozó kőzhivatalnokok 
független és pártatlan eljárása iránti biz a 
lom az állaim rendnek lényeges támaszát 
és biztosítékát képezik: ezért felszólítom 
a törvényhatóságot, hogy ólénk és hatásos 
felügyeletet és ellenőrzést gyakoroljon, 
hogy a közigazgatási tisztviselők ezen mi­
nőségükben föltétlenül tartózkodjanak at­
tól, hogy magánfelektől ajándékokat vagy 
bármi néven nevezendő anyagi ..előnyöket 
és kedvezményeket elfogadjanak, ami már 
a nyilvánosságra való tekintettel is nem 
tűrhető és meg nem engedhető.

Ahol egyos hivatalnokok részéről ez 
zel ellenkező jelenségek észrevételének, 
ezeket szigorú vizsgálat tárgyává kell 
tenni és azon hivatalnokokkal szemben 
akiket ebben az irányban bűnösöknek, ta­
lálnak, a törvény szigorával kell eljárni.

— Vagyonkisiklás. Szerdáit reggel a 
helybeli vasútállomáson három teherkocsi 
a váltötörós folytán kisiklott. Emberélet­
ben kár nem történt.

— Zárórák. Kajtár Jenő rendőrkapi­
tány a zárórákat szabályozó szabályroude 
let értelmében a vendéglői zárórákat éjféli 
2 órára szabta, mely után az üzletek 
zárandók. Zenélni csak éjfélig lehet. Ki­
vitelt képez a bál, vagy ogyóbb táncz 
mulatság.

— A ziidónőegylet estélye, mely szom 
baton tartatott meg, mint minden évben, 
az idén is fényesen sikerüli. Hiába, ez az 
egylet ért legjobban a mulatságroudozés- 
hez. Jól és kedélyesen telik ott az idő és 
nemcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben 
is az e nemű mulatságokul jóval felülmúlja.

— Pénzügyi kirendeltség Pancsován 
Mint Pancsováról jelentik, a város múlt 
heti közgyűlésén Graff J. Pál bizottsági 
lúg azt indítványozta, hogy a pénzügyi- 
gazgatóságnak egy kirendeltsége létesít - 
tessék Pancsován, melynek hatáskörébe 
tartozzék a pancsovai, antaifulvai és ali- 
bunári járások és felkeressék a kormány, 
hogy az adófelszólamlási bizottság is ezen 
kerületekre nézve itt székeljen. Az indít­
ványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
s elhatározta, hogy a polgármester vezo 
tése melleit egy küldöttség járuljon a 
pénzügyminiszterhez az ügy megvalósítása 
érdekében. — Jó lesz, ha városunk veze­
tősége neki lát hamarosan és azt a hatá­
rozatát, hogy küldöttséget meneszt, végre 
hajtja, nehogy melléessünk.

— Dljnok mulatság A helybeli kir. 
törvényszék és járásbíróságnál alkalmazott 
napidijások f. évi február hó 9-ro szómba» 
ton az ipartestület székházának disztermé 
ben zártkörű tánczmulatságot rendeznek.

— Lopás a váróteremben. Boosárró! 
jelentik lapunknak, hogy tegnapelőtt az 
ottani vasúti II. oszt elzárt váróteremből 
Radujkov Mirkóné adai fiatal módos asz- 
szonynak egy nagykendőbe kötött selyem 
öltözékét, egyéb drága ruhaneműkkel 
együtt ismeretlen tettes ellopta. A tettes 
vaiószinüleg álkulcscsal hatolt be a váró­
terembe.

—- Beverték a plébános ablakait. Ma-
gyarpadón Fonyó István ottani rém. kath. 
plébános ablakait f. hó 13 án fényes nap 
pal Medve József fiatal legény beverte. 
Fonyó, mint jelentik, nem népszerű ember 
hívei előtt.

I — Könnyebb a vallás. Polóuyi Géza 
igazságügy miniszter a képviselőhöz egyik 

! utóbbi ülésén, többek közt a polgári tör­
vénykezési rendtartás módosításáról is tör­
vényjavaslatot nyújtott be, amely közel- 

I ről érdekli a válni akaró házasfeleket. A 
I javaslat a házasági pörökre is kiterjed,
I amennyiben u bázusságvédő a másodbiró 
I ság határozata ellen fölobbvitellel nem 61- 
' hét. A javaslat kettős cz.élt szolgál ; meg­

rövidíti a válóperek hosszadalmasságát 
t sok-sok hónappal, mert a rnásodbiróság 
' Ítéletét nem terjesztik fel hivatalból a 
I Kúriához, amellett a legfelsőbb bíróság 
' leherkönnyitósét czélozza. A válni készülő 
j hölgyek és urak bizonyára őrömmel üd- 
I vözlik ezt a törvényjavaslatot, mely a 
I megunt rózsás bilincsek széttörését előse­

gíti.

Társaskörből. A nagykikindai tár­
saskör vasárnap f. évi Január 20 án dél­
után tartotta a rendes évi közgyűlését a 
melyen az 190R évi számadás és az 1907. 
évi költségvetés elfogadása után a tiszt újí­
tás következőleg újteleit meg : Elnök : Au­
gusztán Miklós, a lel nők : Pavliesek József, 
igazgatók: .Schluss t József és Hecskó 
Mór, jegyzek: Kemper János és Vámos 
Vendel, pénztáritok : Löw Sándor, ügyész : 
Dr. Schwarez József, köny vtárnokok : Né­
meth Mihály 03 Schlier Mái ton, számvizs­
gálók : Stucz Ferenc/, Horváth Lajos, 
Feitz Lajos és Balog Mór, választmányi 
tagok : Hannath Sándor, Balázs Jenő, 
Szervó János, Fodor Sándor, Bautz Adolf, 
Decker Frigyes, Frommáry Miklós, Gosehi 
János, Müller Iguácz, Hipp Frigyes, Al- 
tnási Miksa, Weiszer Tamás, Krnusz Sán­
dor, Luschó József, Feisztl Fiilop, Bottyán 
Miklós.

— Kutyák és macskák veszedelme.
Kisorosz községben szomorú idő jár u 
kutyákra és macskákra. A hatósága múlt­
koriban ugyanis több veszettséget konstu 
tált a kutyák és macskák között. Erre el 
rendelte a zárlatot, de a lakosság nem 
vette figyelembe a rendelkezést, úgy, hogy 
a vesszen hutyúk és macskák több em­
bert megmartak a zárlati idő alatt. Most 
Fóris József járási főbíró, hogy a további 
veszedelmet meggátolja, elrendelte az ősz 
szes kutyák ód macskáit kiirtását. \ pusz­
títás már folyik is s csakhamar nem lesz 
Kisoroszon sem kutya, sem macska.

— Mészáros Sándor czigányprimás 
Szegedre lett tneghiva, hogy ott a DM KE 
Által rendezendő szókházavatási ünnepélyek 
ideje alatt a Prófétában játszón. Mészáros 
bandájára megtiszteltetés e meghívás és 
ha nem csalódunk, amilyen hunezut em­
ber jár ennek a Sándornak a csizmájában, 
még megteszi, hogy vissza se jön Szeged­
iül Február hó 2 án us harmadikán lesz 
ott és azalatt az idő alatt majd úgy bele 
muzsikálja magát az ottani közönség szi­
vébe, hogy majd ott ragad.

— A hírlapok és a .közönség. Az ál­
talános drágaság, a szodőmunkások tete­
mes béremelése es a papír árának emel­
kedése a hírlapok nyomdai olőálitását 
nagymértékben megdrágította. Egyes vi­
déki lapok felhívást intézlek a közönség­
hez és tudatták, hogy mindennemű egye­
sületi és személyi vonatkozással bíró köz­
leményt csak díjazásért közölnek. Must 
a Pécsett megjelenő hírlapok intéztek fel­
hívást a közönséghez A felhívás teljes 
szövege az alábbi:

A Pécsi Napló és Pécsi Közlöny 
egyetértelinüleg elhatározták, hogy 1907. 
január lő löl kezdve, bármiféle intézet, 
egyesület, kor, szövetkezet, testület, tár­
sulat vagy társaság részéről a fentebb fel­
sorolt lapokhoz érkező mindennemű köz­
leményeket, u un : meghívókat, kimuta­
tásokat, valamint összejövetelek, felolva­
sások, gyűlések és hangversenyek, mulat* 
ságok, tombolák és bálok előzetes hirde­
téseket stb., továbbá eljegyzési híreket és 
köszönetnyilvánításokat, valamint szemé­
lyes érdekű közleményeket — miként a 
fővárosi é* küllöldi lapok — ezentúl csak­
is díjazás fejében közölnek.

A pécsi lapoknak ezen, a viszonyok­
at túl kellőkép megokolt akciója azon« 

j ban a legtávolabbról sem irányul nyerés/, 
kedésre, hanem az eddig nyújtott töme­
ges és mindinkább szaporodó ingyen szol­
gáltatások megszüntetésével az illető köz­
lemények kőzzételévei felmerülő kószkia- 

1 dósok némi megtérítésére fog szorítkozni, 
j szerényen megállapított határok között.

Kötelességünknek tartottuk a pécsi 
j lapoknak jelen megállapodását nyíltan és 

őszintén nyilvánosságra hozni, nehogy ki 
adóhivatalunknak majdan követendő eljá 
rásu félreértésükre, vagy pedig rokriminá- 

1 cziókra adjon alkalmat.

Felelős szerkesztő és laptulajdorios :
KEMÉNY JÁNOS.

1
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Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
az eshet őseidnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
crtvkil utánzatot kap, 
mely a t Kathreiner<-t 
kitüntető,mindcnclönyt 

nélkülöz.
Csakis •

Kathreiner-féle Kneipp-

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere réven, a gyar­
matkávé izét és zamatját.

MéltóztasHÓk azért, Nagyságos

)(rorj Károly fogtechnikus
.^»iKyteremiti (Marienfeld )

aszony, .1 o I «miékezetébe vésni
hog\ » valódi . Katii re inni« i-sakie 
zán eredi-ti ■•«•»niagokliaiikap- 
ható »Kai hrviner - l'éle Kimipp-
malám kavi 1«! irat tál
Ív11*• 11 >I> l'ill'-l rképével, mint

ved.iegygvol.

T ez.
K/.vma?; bátorkodón; ;> nagyérdemű közönség tudomásán; hozni, hogy

Nagyteremián
egy teljesen modern

F0 G T E C H NIK AI MÍ!TERMET
rendeztem be, melyben fogakat, fogsorokat, használt ócska fogsorokat átdolgo­
zok és újakat készítek, melyek jóságáért ÉO évi jótállást vállalok. Minden e 
nemben vágó megbízást elfogadok és a legpontosabban és legyorsabban elkészítek.

A legjobb hírű fogorvosoknál Budapesten es Berlinben folytatott több 

évi gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, bogy a fogtechnika terén 
minden tekintetben a kivánalmaknak megfelelni képes vagyok.

TISZTELETTEL
Kron Károly

fogtechnikus.

MENETREND.
vonatok érkezéiso 6* lndu* 
láatti N’aíeyfcntlndóra, illet- j 

ve ^friyvlclltliidáról.
Érkezik :

a nagykikindai pályaudvarra
Budapestről: reggel 3 óra 27 p. az vonat

n reggel 6 óra 17 p. az. vonat
„ d. u. 1 óra 38 p. gyorsvonat 
„ d. u. 4 óra 23 p. az. vonat 
„ d. u. 6 óra 50 p. gyorsvonat 
„ d. u. 7 óra 08 p. az. vonat

Indul:
u nagykikindai pályaudvarról

Budapest fele: reggel 3 ó. 52 p. gy. vonat 
d. u. 2 óra 22 p. gyorsvonat 
d. e. H óra 07 p. sz. vonat

] este 11 óra 28 p. sz. vonat
reggel tió.23p.szv.} j

„ d. u. 5. ó. 59 p. szv.f
Indul:

a nagykikindai pályaudvarról
Temesvár leié: reggel 3 óra 45 p. sz vonat 

reggel 0 óra 21 p. sz. vonat 
d.u. 1 óra 40 p. gyorsvonat | 

d. u. 4 óra 05 p. sz. vonat 
d u. 0 óra 57 p. gyorsvonat 

" este 7 óra 18 p sz. vonat
Indul:

jSlagyleileindaf ól
Karlova fele: 3 óra 50 p. reggel 

7 óra — p. reggel 
11 óra 10 p d. e.
2 óra 30 p. d. u.

" 4 óra 28 p. d. u.
” 7 óra 13 p- d. u-

Érkezik :
Karlovaról

Nag-ykikindára: 5 óra 26 p. reggel 
8 óra 00 p. reggel

12 óra 35 p. d. e
” 3 óra 34 p. d. u.
" 5 óra 19 p. d. u
’ 9 óra 53 p- este.

indulás Szegedről délután 1 ó. 32 p. 
. Újszegedről . * » ■

Szövegről n t " -n "
* n Uj Szt. Iván 321 sz. őrház „ j ™ «
• " Rábó 325 sz. ,, ,, ^ »

„ Oroszlámos * A » ”
Rgyházaskér 330 sz., , £ » «
Valkány érkezés f » »

,indul«, 5 ; 3, ;
Moknn * ” 1Q
Nagykikinda érkezés o H „
•Jegyzet: UjSzt. Iván Ribá B 

Rgyházaskér f. m. helyen csak az eset­
be? áll'meg a vonat, ha fel vagy leszálló 
1, jel3o,ik. Stvgcd 1W. é. august- 
tue SIL

>

w -tJ_ ■m9 * V "VW* (

„A POLGÁR“
ajándékai,

A POLGAR a magyar hírlap 
irodalomban páratlan meglepetésben 
részesíti előfizetőit. Nemcsak jó és ol 
cső lapot ad, de karácsonyra győ 
nyörii ajándékkal is meglepi őket, 
olyan ajándékkal, melynek maradan­
dó az értéke. A Polgár ugyanis több 
ezer koronáért megvette

BIHARI SÁNDORNAK
a nagy magyar festőnek, nem sok­
kal halála előtt készült

Zöldsé£tisztitók
című festményét és annak művészié 
sen előállított, 05 cm. magas és 1 
méter hosszú olajnyomatu másolatát 
juttatja előfizetőinek. A művészi má­
solatot, mely az eredetinek tökélete 
sen megfelel és melynek bolti ára 
30 korona, megkapja karácsonyra 
minden előfizető, aki mostan tol kezd­
ve egy évre megszakítás nélkül A 
POLGÁR ra előfizet, illetve, aki ka­
rácsonyig legalább ogy. fé*é.^ . dlji!t 
befizetett és egy további félévi e ő- 
fizetésre magát kötelezi. Az előfizetés 
fél- és negyedévenként, sőt havonta 
is teljesíthető.

A Polgár előfizetői azonkívül 
ez év karácsonyán is díszes és 
nagylerjedelmü naptárt kapnak 
ajándékul az íöoy. évre. A naptar 
egész sereg értékesebbnél értékesebb 
irodalmi közleményt közöl a legki­
válóbb magyar ivók tollából.

>

!*«■»***?£**:
52 szám. 1907 vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az l881. 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. tör- 

! vényszék, mint csődbíróság 1906 évi 1127 1 p 
számú végzése állal vb. Wurum István nagy­
kikindai lakos csődtömegéhez leltározott, a 
csődleltárban lOH—111, tl9 —154, 162—164 
es 169—17O t. n. lelvett es 638 kor. lO f-re 
becsült különféle há-.ibutorok, 5 varrógép, 
deszkaállványok, ládák, deszkák, oszlopok, 
gerendák, 2 kocsi, 1 ló, (abodéalkatrészek 
és egyéb tárgyakból -dió ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a I907 V 11/3 számú 
kiküldést rendelő végzése folytán a helyszí­
nén vagyis Nagykikind.m vb. Wurum Ist­
ván 1598. ö. i számú lakásán cs 1639 ö i. 
sz. házaba-i leendő eszközlésére I9o7 évi 
február hó 4 ik napjának délelőtti 9 órája 
batáridőül küüzetik es ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1 1 .évi LX. t. c 107• a értei
méhen a legtöbbéit Ígérőnek, becsáron alul is 
eladatni foguak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a 
bírói letétbe helyeztetni fog.

Az árverés első sorban vb. Wurum 
István 1598 ö. i sz. lakásán fog megtartatni. 

Kelt Nkikíndán I907. évi január hó 22.
) napján:

Stolz Adolf kir. bir. végrehajtó.

A Polgár előfizetési dija
> Egy évre • . 

Fél évre . 
Negyedévre . 
Egy hóra •

16 korona.
8 korona 
4. — korona 
I. 40 korona.

í

A pénzt legcélszerűbb postautalványnyal 
jgy* beküldeni. "tSíü

A Polgár kiadóhivatala
BUDAPEST, VI., Nagymező utca 

V2. szám.
Mutatványszámot szívesen küldünk

Budapest éjjel
czimű szenzácziós könyv 
második kiadása 

most jelent meg.
lila : Benedek László (Adrien).

Ára 3 korona.
Megrendelhető lapunk kiadóval,ahila utján
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Ha köszvényben, reumában, Ischias 

ban szenved, vegyen egy üveg

űr. Ftal-téle 2SSSL5S6
mely esúzt, küszvéuyt, reuuiál, kéz , 
láh-, bút és derékfájást, kezek és láb.tk 
gyengeségét, fájdalmakat és dagmuto 
kát biztosan gyógyít. Hatása u legrövi 

debb idő alatt észlelhető. Kapható :

Dr Flesch E M.
MAGYAR KORONA 

gryög-y szertárában,
: Győr, Baros.®-ut 24. szám jrrr:
Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. 
Huzamosabb használatra való „Csalá­
di“ üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Csa­
ládi“ üveg rendelésénél már bérmenl- 

ve utánvéttel küldjük.

Szegyakov fPéter
ozukrászdéja, főtér KAO^-fét'e ház,

mely alig egy hónapja, hogy megnyílt, máris hitre lőtt szert | 
kitűnő süteményei és egyébé készítményei révén

SZEG YAKOV PÉTER j
ozukrászdája elvállal mindenféle megrendelést házhoz szállításra 

nemcsak a városban, de e vidékre is.
Minden hétfőn friss tejes sütemény!
KVGLEB-féle tészták naponta kaphatók!

A legjobb MAGVAKAT 
A legnemesebb fákat 
Á legszebb virágokat 
A legdivatossabb csokrok és 
koszorúkat friss élővirágokból 

a legjobb minőség szavatolása 
mellett szállítja

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító II

mag és virágkereskedése Temesvárott 
gsf* Nagy képes föárjegyzék ingyen i

ooooooooooooooooooooooooooooooooo
jJQHNSTQN marógépeit g

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfelelöleg készítve, egyszerű O
és tökéletes kivitelben, olcsó árban szállítjuk

JOHNSTON

.3

o
o 
o 
0
o
o
8 Bächer Rudolf és MeÜchár Ferenc,
O a Johnston Harvester Co., Batavia.
O Magyarországi kizárólagos képviselői
§ Budapest, VI., Nagymező-utcza 68.
© ——— Árajánlattal készséggel szolgálnak ———
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KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVÁN
NAGMIIAN; Náftert-otcza l. szám a JüNG-féle Mzta, a riai-Molas leilom átataÉa

elvállal, mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb áron,
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MÜVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖP1RATOKAT,
mindenféle nyomtatványokat

= Községi- és ügyvédi irodák számára. =
AMirctm. tvuum,

FALRAGASZOK, LEVÉLPAPÍROK,
és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb 

-------  ■ ~ kivitelben szállíttatnak. —

Könyv, zenemű, paptrkereskedés
2®" ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA. **■*
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Nyomatott Kiadói Nyomdában Szegyakov Ivánnál Nagy ki kindán"


